
Aboutaleb maakt zich grote 
zorgen: ‘Integratie is nergens zo 
geslaagd als in georganiseerde 
misdaad’
Burgemeester Ahmed Aboutaleb roept de Europese Unie op veel meer te doen 
in de strijd tegen de georganiseerde misdaad. Wat in landen als Ecuador 
gebeurt, kan hier ook gebeuren, zei Aboutaleb woensdag in Brussel.
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Aboutaleb vertelde er over zijn recente reis naar Zuid-Amerika, waarbij hij 

ook het door geweld geteisterde Ecuador bezocht. ,,Als u denkt dat dat niet 

bij ons in Europa kan gebeuren: droom verder”, aldus Aboutaleb. Hij wees 

ook op de situatie in het Franse Marseille, waar het drugsgeweld nu zo 

ernstig is dat president Macron een ‘ongekende operatie’ heeft 

aangekondigd. Aboutaleb: ,,Dus zeg niet tegen mij: dit gaat hier niet 

gebeuren. Onze steden zijn in gevaar.”

Aboutaleb sprak op een conferentie voor een publiek van honderden 

burgemeesters, ambtenaren en Europarlementariërs uit heel Europa. Hij 

pleitte onder meer voor een aparte eurocommissaris voor Steden, die ook 

de drugsproblematiek zou moeten oppakken. ,,We hebben wel een EU-

commissaris voor landbouw, maar niet voor steden. Misschien omdat 

boeren tractors hebben, en gekke dingen kunnen doen hier in Brussel. Wij 

organiseren een conferentie.”



Pak je verantwoordelijkheid en neem concrete 
stappen om onze samenlevingen te beschermen
Ahmed Aboutaleb

Volgens de Rotterdamse burgemeester hebben landen als Ecuador op alle 

fronten hulp nodig vanuit Europa. Met geld, expertise en meer 

samenwerking met Europese inlichtingen- en opsporingsdiensten. ,,We 

doen als burgemeesters van Rotterdam, Antwerpen en Hamburg alles om 

onze havens te beschermen tegen drugsinvoer. Maar we moeten ook dáár 

meer doen.”

Ernstige situatie

Met de burgemeesters van Antwerpen en Hamburg reisde hij eerder dit jaar 

naar Colombia, Ecuador en Peru. Binnenkort sturen de drie burgemeesters 

gezamenlijk een brief naar de Europese Commissie. Daarin zullen ze 

vragen om veel meer investeringen in Zuid-Amerika, om samen met die 

landen te strijden tegen de georganiseerde misdaad. ,,Na ons bezoek 

kunnen we niet langer wachten en de ernst van de situatie negeren. We 

vragen u, onze overheden en de EU, om hulp. Pak je verantwoordelijkheid 

en neem concrete stappen om onze samenlevingen te beschermen.”

De integratie is nergens zo geslaagd als in de 
georganiseerde misdaad
Ahmed Aboutaleb, Burgemeester van Rotterdam

Aboutaleb sprak tijdens een congres van het European Forum for Urban 

Security (EFUS). Voor het laatst, zei hij er meteen bij: later dit jaar stopt hij 

immers als burgemeester. ,,Ik verwacht in oktober. Dan draag ik over aan 

mijn opvolger. Maar ik denk dat hij of zij dit onderwerp ook veel aandacht 

zal geven.”

In een paneldiscussie herhaalde Aboutaleb nog eens dat armoede voor 

hem nooit een verklaring is waarom mensen in drugshandel stappen. ,,Er 

zijn heel veel mensen in armoede die hun kinderen naar de universiteit 

weten te brengen. Mijn eigen familie ook. Ik heb de eerste vijftien jaar van 

mijn leven zonder schoenen geleefd.”



Integratie in georganiseerde misdaad

Al erkende hij dat veel eisen die de maatschappij stelt om mee te kunnen 

doen, in de misdaad niet tellen. ,,De integratie is nergens zo geslaagd als in 

de georganiseerde misdaad. Daar is je kleur niet relevant. Wil je meedoen? 

Join the club. Je achtergrond telt niet. Spreek je de taal niet? Ook geen 

probleem. Terwijl je voor een fatsoenlijke baan of opleiding die taal wel 

nodig hebt. Een heleboel vereisten die nodig zijn voor het maken van 

stappen op de sociale ladder, zijn voor de criminele wereld niet relevant.”

(ARTIKEL AD 20-3-2024)
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